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POLITIKAI NAPILAP.
Ás Országos Függetlenségi és 48-as Kossuth-Párt Erdélyrészi Hivatalos Lapja;

Verekedés a Jíéhes-utcában.
Ijedtség....

Kolozsvár, jan. 13.

(g.) Nagy az ijedtség a kor
mány megfizetett sajtójában. A ki
bérelt pennák remegve adnak hirt. 
arról, hogy Andrássy Gyula 
békét akar csinálni és anélkül hogy 
csak sejtelmünk is lehetne arról, 
hogy ennek a békének milyen lesz 
az alapköve, már előre üvöltik: 
h°gy be akarják csapni a nemzetet ; 
hogy leszerelnek s hogy a koalíció 
elárulja a hazát.

Undor és csömör fogja ei min
den becsületesen gondolkodó ember 
lelkét, a farizeusok, a hipokriták 
jajveszéklésére. Mert miből fakadhat 
ez másból, mint a szörnyű nagy 
ijedtségből, amely akkor száll az 
inukba, amikor a kibontakozás va
lamelyes lehetősége komoly formá
ban előtérbe lép.

Amikor a legnagyobb a zavar, 
akkor azt kiabálják : hogy a koalí
ciónak kötelessége átvenni a kor
mányzást és amint erre kilátás van, 
akkor ők állanak és tolakodnak a 
fórumra, a nemzeti jogok védelme- 
zésére.

Ezt a kétszínű, utálatos visel
kedést, meg kell bélyegezni, hogy 
tisztán állhasson az ország színe 
előtt, hogy nekik nem a béke keli, 
hanem a felfordulás. Mert ez az ő 
termőföldjük, amelyről dúsan arat
hatnak.

Mi itt a vidéken valóban nem 
igen láthatunk bele, a politikai 
élet szövevényei közé és igy nem 
tudhatjuk, hogy lesz e hamarosan 
béke és hogy milyen lesz az. De 
mi is, mint minden tisztességes be
csületes magyar ember, őszintén 
óhajtjuk az alkotmányos élet hely
reállítását, a nemzeti jogok érvé
nyesülését, tehát a békét, amelynek 
ezek a kellékek a legelemibb elő
feltételei,

A kormány kitartott sajtójának 
természetesen mindez a végítélet 
idejét jelenti. Ezért a nagy ijedtség, 
ezért a nagy rikoltozás. Mert abban 
a pillanatban, amint visszatenné a 
törvényes rend uralmát, valóságos 
tisztulási folyamat vonulna végig 
egész közéletünkön. Mindezek az 
exisztenciák, amelyek most a tör
vénytelen kormány támogatásából

i táplálkoznak, elvesztenék életforrá- 
I saikat és a nemzet megvetésével és 
• megbélyegző ítéletével tűnnének el 
í a közélet teréről.

Ezért szükséges, hogy most 
i amikor a béke lehetősége újból 
j felszínre került : ők lármázzanak 

legjobban a nemzet „é r d e k é b en“.
Nem féltjük ugyan mi a ma- 

I gyár közvéleményt ennek a sajtó- 
l nak a kiabálásaitól. Nem féltjük mi 
I a magyar polgárságot attól, hogy 
| fel ül megvesztegető jelszavaiknak. 

A magyar közönség most valóban 
I teljes bizalommal van vezérei és 

hülönösen Kossuth Ferenc iránt 
és jól tudja, hogy árulásról, vagy 
olyan leszerelésről, a melylyel vesz
teségünk lehetne nincs szó.

Nagyon természetes, hogy bé
kének kell lennie, önként értetődik, 
hogy a nemzet és a király közötti 
torzsalkodás nem tarthat örökké. 
Mert meg kell hogy találjuk a mód
ját annak, hogy végre-valahára dol
gozhassunk is és ne kelljen harcol
nunk.

Milyen lesz ez a mód, milyen 
utón jön létre a béke, azt termé
szetesen senki sem tudhatja ma 
még. Csak annyit tudunk, hogy en
nek az eljövendő békének olyanok 
az előfeltételei, a melyek maguk
ban foglalják a nemzeti jogok győ
zelmét is, mert ez a békének az ára.

A mit tehát a kitartott lapok 
rémületükben kiabálnak : nincs sem
mi hatással senkire. A béke ügye 
lassan-lassan megy előre és a mos
tani kormány és rendszere; emberei 
és intézményei el fognak pusztulni 
mindörökre. A leszámolás ideje kö
zeledik. Kulissza mögötti intrikák, 
gáncsvetések nem tartóztathatják 
fel a nemzeti életfolyamat örök tör
vényeit. Ez a törvény pedig azt 
hirdeti és azt jelenti, hogy a ma
gyar nemzetnek önállónak és füg
getlennek kell lennie még akkor is, 
ha a pokol kiszabadult ördögeivel 
kellene is megküzdenünk.

Kigoiyózás helyett kitüntetés
Kolozsvár, jan. 14.

Vannak események, amelyeket álta
lánosságban nem lehet mindjárt megérteni,
amikor keletkeznek vagy végbemennek, ^igolyózási indítványt, ha ilyen hamaros an

Csak később, hosszabb rövidebb idő után 
fogja fel azokat az értelem, mert végső 
okait csak akkor látja.

így történt, hogy a világ nem értette 
meg mindjárt, hogy a kaszinó, a korrekt
ségnek ez a szigorú fóruma, miért vette 
le oly hirtelenül a napirendről Rudnay 
Béla kigolyózásának kérdését ? Két kérdés 
merül fel ennek kapcsán: rászolgált-e 
Rudnay a kigolyózási indítványra kaszinói 
szempontból, vagy nem ? Ha nem szolgált 
rá, miért tettek ellene kizáratási indit-
ványt ? Ha pedig rászolgált, 
nap alatt úgy megváltozott-e, 
ditvány tárgytalanná lett ?

Most azután nem kell 
keresni, fürkészni az okokat.

vájjon egy 
hogy az in-

már sokat 
A hivatalos

lap felvilágosit mindenkit, minden kételyt 
eloszlat, minden talányt megold: mai szá
mában közli, hogy a király Rudnay Bélát 
„kiváló szolgálatainak“ elismerése gyanánt 
a Szent István-rend kiskereszt jével tűn 
tette ki.

Kiskereszt, középkereszt vagy nagy
kereszt : az tökéletesen egyre megy. Ado
mányozhatta volna a király Rudnay Bélá
nak mint a fővárosi államrendőrség főka
pitányának a nagykeresztet is, a kaszinón 
kívül azok, akik Rudnay Béláról és az ő 
hazafiasságáról a véleményüket már meg
alkották, a kitüntetés után is csak [meg
maradnak véleményük mellett.

A kaszinó persze az ilyen okok előtt 
meghajol és meghajolnak ugyancsak ilyen 
okok előtt a kaszinói erkölcsök is. A kü
lönböző bűnök és vétségek, melyekkel a 
főkapitányt vádolták — s melyeknek ala
pos, vagy alaptalan voltára ebben a pilla
natban ki nem terjeszkedünk — mind egy 
pillanat alatt elenyésztek vagy összezsugo
rodtak, vagy talán éppenséggel erényekké 
változtak át, mihelyt megtudták, hogy a 
főkapitány nagy kitüntetésre van előter
jesztve s hogy a király Rudnay „kiváló 
szolgálatai iránt a legnagyobb elismeréssel 
viseltetik. Minthogy föltehető volt, hogy a 
király nem változtatja meg véleményét és 
a kormány előterjesztésére igenis ki fogja 
tüntetni Rudnayt, ennek folytán a kaszinó 
illetékes egyénisi gei változtatták meg véle
ményüket, Kigolyózott embert nem tün
tethetett ki a király és kitüntetett embert 
csak nem golyózhatott ki a kaszinó!

Akárhogyan áll a dolog: a kaszinó
nak, mely kettős erkölcsöknek hódol és a 
melynek morálja az általánosan elfogadott 
morális törvényektől oly messze esik, mint 
Makó Jeruzsálemtől, kár volt hazafias fel
buzdulásában egyáltalában is megtenni a
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meg tudták győzni az ellenkező álláspont 
helyességéről. „Si tacuisses phlosophus 
mansisses“.

A kaszinói morál bírálatába tovább 
ebből az esetből kifolyólag nem bocsátko
zunk, csak azt jegyezzük meg, hogy úgy, 
mint eddig, ezután sem lehet mérvadó az 
általános erkölcsi felfogásra, sőt ezután 

kevésbbé mértékadó, mint valaha.
Sokkal je lemzöbb maga a kitüntetés 

ténye. Mert bizonyítja, hogy milyen taná
csokat adnak a királynak. A kormány mai 
helyzetében nem fedi ugyan egészen a 
királyt, de legalább arra törekedik, hogy 
a felséget népszerűtlenné tegye. Akármit 
követett el Rudnay, alapos é vagy alapta
lan a vád, amely már kigolyózási indítvány 
formájában öltött alakot, kétségtelen, hogy 
ma nincs népszerűtlenebb ember az or
szágban Rudnay Bélánál. S ha valóban 
hiszi-e a kormány, hogy a király népszerű
ségét növeli, ha népszerűtlen embert ki
tüntetésre ajánl neki ? Ha gondolkodni 
tudna ez a kormány, aminthogy nem tuds 
mindent, amit csak tesz, csak kétségbe
esésből tesz, be tudná látni, hogy az ilyen, 
tények nem a király népszerűségét növelik 
hanem a kitüntetés értékét szállítják alá, 
ami szintén nem lehet érdeke sem a kor 
mánynak, sem a királynak. De hát mindig 
igaz volt, hogy a kétségbeesés a legrosszabb 
tanácsadó.

pápa-ünnepély Kolozsvárt.
Kolozsvár, jan. 14.

Tegnap délelőtt 11 órakor a belvárosi 
római katholikus leányiskola emeleti nagy
termében rendkívül nagyszámú előkelő I 
közönség előtt tartotta meg a róm. kath. 
egyház pápa ünnepélyét, melyen jelen volt 
gróf Majláth Gusztáv róm. kath püspök is. 
Jelen voltak a következők :

Asszonyok : Biok Péterné, Csizhegyi 
Sándorné, özv. Horváth Jánosné, Égeni 
Sándorné, Ötvös Jánosné, özv. Blét Já 
nosné, Szatmári Elekné, Hermann Jánosné, 
özv. Molnárné, Gerstenbrein Támásné, 
Farsang Flórián né, Deretei Ferencné, ifj. 
Gergely Jánosné, Szeszák Ferencné, Fajk 
Istvánná, György falvi Miklósné, Lászlóczky 
Sámuelné, Bodnár Mihályné, Katona Ger- 
gelyné, Placsintár Lukácsné, özv Máyer 
Lajosné, Futó Istvánná, özv. Guráth Jó 
zsefné Feszi Józsefné, Bartha Jánosné, 
Balogh Józsefné, Püspöki Miklósné, Sotek 
Józsefné, Spáda Jánosné, Seemann Jó
zsefné, özv. Gergely Kálmánná, Hutter Sá
muelné, Madari Zoltánná, Guráth Béláné, 
Hubai Károlyné, Tordai Pálné, Téglás Jó 
zsefné, Losonczy Mihályné, Csuziette An- 
talné.

Leányok: Farkas Margit, Deietei 
Iduska és Rózsika, Szeszák Lulu, Orosz 
Vilma és Rózsika, Fajk Emma és Margit, 
Lászlóczky Margit és Iluska, Bodnár Emma, 
Placsintár Mariska, Kirkosa Annuska és 
Bertuska, Ozetcz Ida, Futó Ilona, Szántát 
Tercsiké és Rózsika, Szabó Vilma, Hor
váth Lujza, Ötvös Flóra, Kájzer Ilona, 
Blét Anna, Szatmári Mariska, Lászlóczky 
Iluska, Hermann Erzsiké. Szilágyi Etelka, 
Engelbrecht Eliz, Terzso Gizella, Hutter 
Erzsiké, Herczeg Iduska, Demeter Teréz.

Az ünnepély műsora Mohrnak a „Rex 
Regium in splennore“ cimü egyházi éneké
vel vette kezdetét, melyet az énekkar éne
kelt el Azután Kovács Béla IV. éves taní
tójelölt szavalta 91 ügyesen Párkányitól 
Jézus segíts“ cimü vallásos költeményét

a közönség sürü tapsai között. Az énekkar 
éneké után Rak József segédlelkész felol
vasást tartott X. Pius pápának az egyházi 
zene reformjáról elmondott beszédéről. — 
Azonkívül óhajtandónak tartotta, hogy mint 
nők kézimunkájukkal hozzájárulnak a tem
plom diszitéséhez, úgy a férfiak hangúkkal 
ékesítsék az istenti z tele tét. E célból egy 
Cicilia énekkar felállítását indítványozta, 
melyhez gróf M a j 1 á t h püspök is párto- 
lólag járult hozzá. Az énekkar a pápai 
Himnuszt énekelte el és a püspök megál
dotta a közönséget, majd pedig érmeket 
osztott ki a közönség körében. Az ünne
pély ezzel véget ért.

Királyi urak, császári cselédek.
A király Versely Jó

zsef bécsi udvari kert 
gondnoknak a Ferencz 
József r nd lovagkei észt
jét, Kemoder Mihály és 
Fischer Károly chön - 
brunni udvari lakosztály 
felvigyázónak az arany 
érdemkeresztet, Bischof 
Ágost udvari pincetiszt
viselőnek a koronás 
ezüst érdem keresztet és 
Kranner Ferenc udvari 
cukrászdái szolgának az 
ezüst érdemkeresztet — 
sok évi, hü és hasznos 
szolgálataik elismeréséül 
— adományozta.

A hétágu korona és az arany érdem - 
kereszt nem valami nagy ritkaságok. Az 
egyik ott díszeleg minden ló szemellenző
jén, a másikat hátán viseli minden szamár, I 
ha nem is aranyból. A legfelsőbb kitünte
téseknek, illetőleg azok jelvényeinek tehát 
még csak az az érdemük sincs meg, hogy 
ritkaságszámba mennének. S különösen ma 
nincs, amikor záporként hull nyakunkba a 
sok legfelsőbb kitüntetésre érdemes.

Hogy mi a legtöbb kitüntetett urat 
nem valami sokra becsültük mindenha, azt 
talán fölösleges igazolnunk; azt hisszük 
azonban, hogy ezután azok az urak sem 
igen becsülhetik önmagukat. Legalább 
ménkű kevés okuk lesz reá. Nálunk tudva
levőleg a Ferencz József rend lovagkereszt
jét, az arany érdemkeresztet, s hasonló 
jókat a miniszterek, főispánok s effajta 
nagyságoknak tartja fenn a király. A csá
szár azonban sokkal bőkezűbb, sokkal ke
gyelmesebb. Megbecsüli a frakkos szolgáit 
is, de — mint e sorok mottója hirdeti, — 
nem feledkezik meg cselédeiről, a kert 
gondnokokról, lakosztályfelvigyázókról és a 
cukrászdái szolgákról sem, akiket éppen 
úgy kezel, mint a király a kegyelmes 
urakat.

Röviden : a királyi urak és a csá
szári cselédek teljesen egy rangosztályba 
kerültek s kényelmesen0megf érnek a Fe
renc József nevezetű rend bő köpenye alatt. 
Hát mi nem irigyeljük sem az urak, sem 
a cselédek sorsát. Érezzék magukat kelle
mesen egymásnak ugyancsak szokatlan tár
saságában.

Jó mutatást, királyi urak és császári 
cselédek I

így híres rab kiszabadulása.
$ föltételes szabölábrahelyezés kérdésé.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, jan. 15.

Maholnap öt esztendeje lesz, hogy 
Krivány János aradmegyei árvapénztár sik-

kasztóját az aradi királyi törvényszék kilenc 
esztendei fogházra Ítélte. Az ítélet ki
szabásakor a nagystílű sikkasztó már három 
esztendeig szívta a fogház levegőjét, mint 
Aizsgálati fogoly, de a büntetésből csak két 
esztendőt számítottak le ezen a címen.

Ha az elsőbiróság ítéletét nem vál
toztatták volna meg, Krivány Jánosnak 
most telt volna le a háromnegyed bün
tetése, amnly után tudvalevőleg feltételes 
szabadlábrahelyezésnek van helye. A Kúria 
azonban odamódosi tóttá az Ítéletet, hogy 
a vizsgálati fogságból három esztendőt vett 
kitöltöttnek. Ennek folytán Krivány már 
1905. tavaszán kérte feltételes szabadlábra 
bocsátását, a kérésnek azonban az igaz
ságügyminiszter nem adott helyet, mivel 
Krivány az árvák pénzét sikkasztotta el s 
tettének egyedüli rugója az uralkodási 
vágy volt.

Krivány azóta nem is folyamodott 
újból a szabadlábrahelyezés iránt, mert 
tudomására adták, hogy úgyis hiába tenné. 
Nyugodtan végzi a fogházban a reábizott 
irodai munkákat s a rabok ágya fölé he
lyezendő fatáblákra való felírások elkészí
tését.

Krivány a jövő év március hó 20 án 
szabadul ki a fogházból, ahová 1898. jan. 
30 án került. Kerek 9 esztendeig, egy 
hónapig és húsz napig tartó fogság után 
akkor kerül ismét a társadalomba,

Hogy mit fog csiná'ni, milyen foglal
kozásba kezd, egyelőre nem tudni. Talán 
elmegy valahová diurnistának, talán a 
Családja fogja a megélhetésben segélyezni, 
de mindenesetre igen szerény viszonyok 
közé cseppen azaz ember, aki fizetésén 
kívül hétszázezer koronát költött az árvák 
pénzé' öl felesleges úri passziókra s akinek 
működését még most is nyögi a vármegye 
pótadókkal megterhelt közönsége.

— (Gróf Majláth Gusztáv püspök 
Kolozsvárt.) Az erdélyi róm. kath. püspök 
gróf Máj Iá th Gusztáv Rómában járván, 
magával hozta a pápa áldását Erdélybe. 
Római utjából pénteken este érkezett Ko
lozsvárra, hogy a híveinek kiossza a pápa 
szent áidását. Szombaton rendes szokásá
hoz híven a püspök látogatásokat tett. — 
Meglátogatta a piaristák főgimnáziumát, 
hol az ifjúságnak beszédet tartott és meg
áldotta őket. Tegnap reggel 6 órától délig 
és délután gyóntatott. Közben este 5 óra
kor istentiszteletet tartott a püspök a 
Szent-Mihály templomban, mely ez alka
lommal szorongásig megtelt előkelő közön- 
séggei. A püspököt a templom bejárójáná 
dr. Kászonyi Alajos róm. kath. plébános
helyettes vezetese mellett a lelkészi kar 
fogadta. Majláth elvégezte a szent misét, a 
szószékre lépett s beszélt a pápa szereteté- 
ről, ki ezen szavakkal adta áldását a hí
veinek: „Vidd áldásomat az egész Erdély
nek“. Beszédének további részében felkérte 
mindazokat, kik egyébbel nem járultak a 
szentségekhez, legalább lelkűket mossák 
tisztára. Azután kiosztotta a pápa áldását 
a jelenlevőknek és gyóntatni ment egész 
este 7 óráig. A püspök ma résztvesz a 
róm. kath. státus igazgató-tanácsának ülé
sén, melyen elnökölni fog. Este Gyula
fehérvárra utazik, de közben délután 12—1 
óráig audienciát fog tartani.

— (Próbaéneklés a nagytem
plomban.) Jónás Ferenc kántor, ki a 
nagytemplomi kántorságra pályázik, énekelt 
a tegnapi mise alatt a templomban. Hangja,
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mely olykor kissé bariton színezetű, elég 
kellemes leginkább a felső regiszterben. 
Az énekeit dalokat Ízléses egyszerűséggel, 
a szokásos cifraságok nélkül adta elő. — 
Mindenesgtre előnyösen pótolná az eltá
vozott Pap Márton helyét. A Minorita 
templo । bán is < nekelt Jónás és az egybe- 
gyült ájtatos közönségnek nagyon tetszett 
éneke is, müv szi ergenajátéka is.

— (Eljegyzés.) Balás Sándor kir. 
aljárásbiró eljegyezte Welle Olgát; Welle 
Sándor nyugalmazott honvéd ezredes le 
anyát Désen.

— (Táncestély Gyéresen.) A 
»Gyéresi Olvasókör* januar hó 21-én bá
tyus táncestályt rendez.

— (Bohóc-estély.) A Máv. „össz
hang“ február hó l én a Redout összes 
termeiben, Czakó Peti és az egyleti zene
kar közreműködésével az Összhang házépí
tési, dalárda és zenekar utazási alap javára 
felvonulások, mutatványok. nagánjelenetek 
és tánccal egybekötött rendkívüli nagysza
bású zártkörű boh c-estélyt rendez, mely
nek műsora a következő: 1- Kedélyes né 
ger nász induló előadja a máv. zenekar, 2. 
Carneval herceg ünnepélyes bevonulása a 
máv. zenekar kísérete mellett. 3. Jónás az 
aquariumból megszökött víziló (vagy oltott 
nyúl) elővezetése Sanyaró Vendel hírneves 
racitátor és idomító által. 4. Verseny díj- 
birkózás Mrs. Robinetti és Bambula hírne
ves afrikai athléták között. 5. A világhírű 
szamosi lvi városi énekkar előadása tiz 
idomított állat által hírneves Celesztinó 
Teofll karnagy és szelídítő vezetése mellett. 
6. Nagyszabású erőmutatványok Albínói! 
Gieckó hírneves amerikai erőmüvész által. 
7. Csi Hu-Csang Csu hírneves tudós bemu 
tatkozása és ez emberiség fejlődése 3000 
év múlva 8. Világhírű tordai telivér csóka 
bemutatása, elővezeti és lovagolja Kulimász 
Kóbi hírneves zsokké és mülovar 9 Dalár
verseny Lepénden. Személyek Gőre Gábor 
bíró ur, Durbincs Pál esküdt, Kácsa cigány. 
Bőrösök Estvány és Kányádi Péter. 10. 3 
Dalárda, 2 karmester és 1 kikiáltó.

— (Halálozás.? Ádámási Székely 
Gyuláné, szül. Herczeg Ágnes január hó 
12-én éjjel 2 órakor Budapesten meghalt, 
életének 55 ik évében. Temetése e hó 13-án 
volt és a holttestet Budapestről ide szállí
tották örök pihenőre.

— (Kérelem) A pénteki villanyes
télyen a sétatéri jégpálya meleg tőjéből té 
védésből valaki egy prémgall rt vitt el. 
Mivel az illető nem tudhatja, hogy az ki
nek a tulajdona, kérjük azt Gratz Mór ev. 
lelkész lakására (Kossuth Lajos u, 2. sza) 
hozni,

— (Verekedés a Méhes utcában. 
Tegnap délután több legény mulatott együtt 
egy Méhes utcai korcsmában, hol alaposan 
be is rúgtak s részeg állapotban hatalmas 
verekedést rendezték. A verekedés, mely 
ben többen vettek részt, Máthé Miklós 
szolgalegény megsebesülésével végződött, 
kit alaposan helybehagytak valami kemény 
tárgygyal Társai minthogy eszméletlenül 
esett össze az ütés következtében, lakasára 
szállították, hol sérülését a mentők kötöz
ték be. A rendőrség a verekedő legények 
ellen bevezette az eljárást.

— (Szétmarcangolta a kutya) 
Nagybajomi tudósítónk borzalmas esetről 
ad hírt nekünk. A község határában egy 
nekibőszült juhászkutya a szó teljes értel
mében izekre marcangolt egy asszonyt, aki 
rettenetes küzdelmet vívott az állattak Csák 
Balázsné csütörtökön késő délután gyalog
szerrel indult el a szomszéd község felé. 
Az országúton egy hatalmas komondor tá
madta meg, s a szerencsétlen asszony ugy- 
látszik kővel hajigálta az ebet, hogy el
riassza, a mi nem sikerült neki, csak in
kább bőszitette a komondort. A nyomok 
vallanak csak arra, mily rémes harcot ví
vott a szegény asszony, a kinek a dara
bokra tépett, vérbe fagyott holttestét reggel 
találták meg arra járó emberek.

A halottról cafatokban fityegett a 
hús, a feje, melle karja szét van marcan
golva s egyes véres testrészeit az árokban 
lelték, távol a véres eset helyétől A vizs 
gálát kétségtelenül megállapította, hogy 
Csákné gyilkosa egy kutya volt. Vesszős 
István nagybajomi gazda kutyája vérengző, 
veszedelmes állat, mely már több embert 
is megtámadott A rettenetes ebet lebun 
kózták, gazdája ellen pedig vizsgálat 
indult.

— (A szerelmes diák.) Pécsről 
írják: A szerelem indított végzetes lépésre 
egy szerencsétlen elkeseredett diákot. A 
szigeti országút 28. számú házában lakott 
Singer Samu felsőkereskedelmi iskolai ta
nuló és Szabó Ilonka varróleány. Egy ud
varban lakván, sokszor összetalálkoztak, 
beszélgettek, úgy. hogy végre a diák sze
relmes lett a leányba. Azóta tanulmányait 
is elhanyagolta, nem törődött semmivel, 
egyre csak szerelme foglalkoztatta, mely 
lekötötte egész lelkivilágát. A múlt héten 
a leány Zomborban lakó rokonaihoz utazott 
hosszabb időre. Ezt nem tudta elviselni a 
szerelmes diák, a leány közelében akart 
lenni és elhatározta, hogy utána megy, még 
egyszer találkozzék vele, aztán végez éle
tevei. Levelet irt szüleinek és Vörös Mi
hály kereskedelmi iskolai igazgatónak, me
lyekben kijelenti, hogy szerelmének nem 
tud ellenállani, el kell távoznia ha
zulról, mivel pedig boldogulást úgy s.m 
remélhet, elhatározta, hogy öngyilkos lesz. 
Mire a levelet kézhez vették, a fiú már 
tényleg eltűnt. Hozzátartozói természetesen 
kutatták mindenütt, de semmi eredményt ■ 
nem tudtak elérni. Végre Szabó Ilona Zom- 
borból arról értesítette őket, hegy az el
tűnt diák nála járt és neki is kijelentette, 
hogy öngyilkos lesz.’Azóta nem látta. Va
lószínű, hogy Singer tényleg öngyilkossá
got követett el valahol, utoljára állítólag 
Gomboson látták többen, de eddig még 
nem akadtak nyomára. Most a rendőrség 
országosan körözteti, hátha valahol még 
élve föllelhetik a szerencsétlen fiatal em
bert.

— (A francia elnök választás.) 
Franciaországban az uj köztársasági elnök 
megválasztását január 17 én, szerdán fogják 
Versaillesben megejteni. Minthogy Loubet 
elnök mandátuma csak február 18-án jár 
le, az újonnan megválasztott elnök nem 
fog azonnal a szokásos szertartások mellett 
Párisba bevonulni és nem fogják azonnal 
méltóságába beiktatni, hanem egyelőre csak 
a belügyminiszter és más miniszterek tisz
teletadásul párisi lakására kisérik a sze
mélyes biztonságának megóvására intéz
kedéseket tesznek.

Február 17 án aztán az uj köztársa
sági elnököt nagy kísérettel az Elysée- 
palotába viszik, hol a legfőbb állami mél
tóságába nagy ünnepélyességgel beiktatják. 
A versaillesi nemzetgyűlés elnöke Falliéres 
lesz. Pelletan egy befolyásos képviselő
csoport nevében meg érdezte Rouviert, i 
hogy az elnökjelöltek közt lesz e. Rouvier 
azt felelte, hogy a Falliéres megválasztá
sára kell törekedni.

Ez a nyilatkozat nagy befolyással lesz 
a választás eredményére, mert a Rouvier- 
párti választók tartózkodni akartak a sza
vazástól: Falliéresnek egyik legbuzgóbb híve 
is úgy vélekedik, hogy a választás ered 
ménye távolról sem annyira bizonyos, mint 
ahogy az eddigi hitek föltüntették és Fal
liéresnek az utolsó időkben a nagyon túl
hajtott radikális s szocialista korteske
dés visszahatásaként nem valami túlnyomó 
többsége, hanem az első szavazás alkalma 
val csak mintegy tízzel lesz több szava
zata, mint Doumernek. Hogy aztán a vá
lasztási eljárás végeredménye mi lesz, az 
a köztársasági többség magatartásától függ. 
Sokan nem adnak hitelt annak a hírnek, 
hogy Rouvier nem fogadja el a jelöltséget 
és még Jurés is azt hiszi, hogy Rouvier- 
nek alapos kilátása lehet a győzelemre. A 
szavazatok megoszlása pedig más föltevé
sek szer nt könnyen azt idézheti elő, hogy 
ismét csak Loubet lesz a köztársaság el
nöke.

x Novák finom pörkölt kávéját 
TC£ye* Annak jó íze, erős zamata más
hol élném érhető. Wesselényi M. u. 4. 62

x Hölgyek kedvence a „Havasi Gyopár 
Crem“, mely az arcbőrt hamar bársonysimává teszi. 
Próbatégely 70 fillér. Kapható: Wolff gyógyszertár
ban Kolozsvár. (4690)

Táviratok
Oynlai pál ünneplése.

Budapest, ja». 16.

Gyulai Pál kiváló költőnk ma 
töltötte be életének nyolcvanadik 
esztendejét. E ritka évforduló alkal
mából az irodalmi és tudományos 
világ jelesei közül számosán üdvö
zölték Baross-utcai lakásán az agg 
poétát.

A Magyar Tudományos Akadó1 
mia nevében Berzeviczy Albert 
elnök üdvözölte szeretetteljes meleg
séggel, Gyulai Pál meghatva kö
szönte meg az üdvözlést, egyben 
bejelentette, hogy lemond az Aka
démiánál viselt osztálytitkári állá
sáról, mert aggkora miatt nem tud 
tisztének úgy megfelelni, a mint 
óhajtaná.

fi szerbek és a vámunió.
Budapest, jan. 13.

Belgrádból jelentik : Tegnap 
minisztertanács volt, mely több 
óráig tartott. Mint hírlik, az Ausz
tria—Magyarországnak a vámunió 
kérdésében adandó válaszra nézve 
még nem hoztak végleges határo
zatot, mert előbb Bulgáriával köt
nek megállapodást.

fi meggyilkolt pénztárosról.
Mármarossziget. jan. 14.

Csikyt, a meggyilkolt bánya- 
pénztárnokot ma temették el. A bá
nyászok mécsekkel, fáklyákkal je
lentek meg. A temetésen a bá
nyász zenekar játszott. Beteggé lett 
özvegye nem jelenhetett meg.

fi csenöőr letartóztatása.
Budapest, jan. 13.

A csendőr elől mintegy 120 
lépésre menekült, kiáltva: Mit vé
tettem magának. A csendőrök csak 
nehezen közeledhettek a véres kard
jával hadonázó örjöngőhöz, a ki 
azt kiabálta: ki elébem áll, agyon
vágom. Mig kisérték a Kossuth- 
nótát énekelte. Azt állítja, hogy 
semmire sem emlékszik.

függetlenségi pártalakulás.
Budapest, jan. 13.

Zólyomban az ellenzéki polgár
ság szombati értekezletén elhatá
rozta, hogy 28-án nagygyűlést tart, 
mikor megalakul a zólyomi függet
lenségi párt. Vezérférfiakat is meg
hívnak.

/ kassai püspök ügye.
Budapest, jan. 12.

Hajnóczy József kinyilatkoztatja,

Fundația pentru Școală
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hogy a sajtó rágalmai koholmányok. 
Hajszát indítottak ellette és a kas
sai püspök ellen.

Megzavart gyű és.
Szolnok, jan. 13

Az általános választójog ligája 
dr. Hasznos József elnöklétével ülést 
tartott, de a gyűlést megzavarták, 
mire annak folyása megszakadt.

NEMZETI gjl SZÍNHÁZ.

meg. Próbálja meg mindenki, bámulatos Ölesé 
árakon szakszerű, tiszta precíz munka. Jóljá- 

rásért Írásbeli kezességet vállalok
Aki szemüveget vagy éviekért nálam vesz, min
denkinek a szeméhez válaszva, vagy orvosi ren
deletre is, a legfinomabb kristály üveggel 
60 krtól 1 frtig. Szakképzett és gyakorlott mun
kám által abban a kellemes helyzetben vagyok* 
hogy a n. é. közönségnek kis pénzért jó mun

kával szolgálok.
Javítok legkényes bb Chronométer és Cbronograph 
ütő repetir órádat is a legszakszerübben. Zsebórák 
és láuczok, hőmérők nálam olcsón beszerezhe

tők. Tisztelettel

Somi Imre, műórás és látszer üzlete
Bmke-tér 1 szám.

4647 (Ev. ref theologia épülete alatt.)

Urak! Férfiak! Hölgyek!
Az Első Erdélyrészi

jíázasságközvetitó íróba
: nyílt "f

Wesselényi JKiklós-utcza 18. szám alatt

Kolozsvár, héfőn, január 15 én

Zenés színjáték 8 felvonásba«.

Orosz tea eredeti csomagolásban.

Leszállított árak.
> 
B

OS o •■•

mély gazdagon házasít és férjhez ad. Az ösz- 
szes ügyleteket biztos sikerrel és legna
gyobb titoktartás mellett végezzük. Bizalommal 
fordulhat bárkt irodánkban. Levelekre azon
nal Válaszolunk és már nagyszámú elő
jegyzések vannak úgy férfiak mint nők 
részéről

Nyitva mindennap ünnep és va
sárnap fs d. e. 9—12. d. u. 2—6 ig.

bizalmi teljes tisztelettel :
59 Első Erdélyrészi

^ázasságkőzvetitő iroda vezetősége.

Kezdete 7 órakor, vége 10 előtt.

Holnap, kedden, január 16 án
Jerikó falai.

|
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üzlet ál helyezés Jatt!
Illatszerek, szappan k, tea, rum, 

gyógyborok. rniii és likőr essen-

SZÍNHÁZ
Téli színház:

Heti műsor.

Hétfő : Gül Baba.
Kedd : Jerikó falai.
Szerda: Próféta.
Csütörtök ; Gül Baba.
Péntek: Lebonnard apó- (Újdonság. Elő

ször.)
Szombat: Lebonnard apó.
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leszállított! árakon árusít

gyógyárú és illatszer üzlete
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Jó házi koszt kapható
Óvár, Bástya utcza 2. sz. alatti 

Kazay Lajos féle étteremben 
(a ref. kollégium kétemeletes bérházában.)

Ebéd és vacsora 1 hóra 17 írt, étlap 
szerint. Ebéd magára 11 írt.

Tisztelettel vagyok bátor felhívni, azon urak 
figyelmét, kik olcsón és jól akarnak étkezni, 
szíveskedjenek éttermemet minél számosab
ban felkeresni. Tisztelettel

41 A tulajdonos.

3
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Kolozsvár, Mátyás király-tér 9/10. j'
(31) • I

egyetem kávéház
IMF* reggelig nyitva. 9@

A halász szeretője.

(Bemutató előadás.)
Szegény Dankó Pista meghalt! Béke 

poraira ! A tegnap bemutatott színdarabja 
lefőzte ama bizonyos leányzót! Nemcsak 
meghalt, de altatott, sőt elaltatott is! Bi
zony szomorú, hogy ezen a vérázott ma
gyar földön nemcsak a suszterek és egyéb 
iparosok, de néha istenáldotta dalköltők is 
azt hiszik magukról, hogy tudnak színda
rabot irnil Sőt Írnak is; s a mi a legke
servesebb : elő is adják!

A jelen esetben ezért beleköthetnénk 
ugyan Janovicsba, de nem tesszük, mert 
zsúfolt ház bizonyította, hogy neki volt 
igaza, amikor a darabot előadta! A szín
darabban részt vett egy csomó színésznő 
és színész, ki jobban, ki rosszabbul, de 
valamennyien jobban, mint szegény Istenbe 
oldogult Dankó Pista ! A bubánatos este 

súlyos tanulsága az, hogy nem szabad 
senki ifja-fia kedvéért összetéveszteni a 
magyar irodalmat a tantiem-iparral!

Végül pedig dicsérjük a derék kordina 
húzót, aki 9 óra 25 perckor végleg s visz- 
szavonhatlanul lebocsájtotta a függönyt! 
Az Isten éltesse.

Felelős szeresztő :
HERCZEG JÉNŐ.

Laptulajdonos :
GOMBOS FERENCZ.

N YILTTÉR
JH*<i‘«» ase

takarít meg magának,
aki hibás vagy elromlott óráját nálam javíttatja

Nyomatott Gcmbos Ferenez „Lyceum“ könyvnyomdájában Kolozsvárt, Deák F^renca-ute^a 12. szám.

Elegáns névjegyek 
könyvnyomdái és lythografiált 
ZZZZZZZ: belükkel ~~ -----

gyorsan és legolcsóbban készíttetnek 

gombos ferenc 
könyvnyomdája,

papír, Író, rajz és festőszer kereskedése
Kolozsvárt, Deák ferencz utca 12. szám

A Mátyás király-téri 19. számú házban levő 

RITMUS“
bor, sör-csarnok és étterem

mi den nap friss csapolásu sör, tisztán kezelt 

minőségű erdélyi hegyi borok 
és legjobb ÍZŰ ételek kaphatók

olcsó árak és pontos kiszolgálás

68

kitűnő

mellett.

Korhely leves. = Hideg buffe.
Bel és küllölhi pezsgő.

Bor sör és szeszes italok
a legkitűnőbb minőségben.

« ^llanöó zenekar.

egyetem kávéház
MT reggelig nyitva. "^E

।

Fundația pentru Școală




